·元通乘"夜游青岛:那叫一个爽

青岛早报记者昨晚体验政策福利实施首日带来的便捷实惠

随着青岛旅游旺季的到来,为让市民和游客 享受到更加便捷、经济的夜间出行体验,2024年7 月1日至9月30日,每天晚9点以后,市民和游客 使用"爱山东"APP--青岛"鲁通码",可以享受一元 钱通乘全市公交、地铁服务。7月1日晚,"一元通 乘"启动首日,青岛早报记者亲身体验"一元通乘" 公交地铁服务,感受夜间出行的便捷实惠。

记者现场体验"一元通乘"

7月1日晚9时许,记者来到李沧区金水路附 近公交站点,通过使用"爱山东"APP一青岛"鲁通 码",扫码坐上了318路空调公交车。虽然目前空 调车已实行2元票价,但记者发现,使用"鲁通码" 扫码乘车,在公交出行乘车记录中显示扣费仅为 在"鲁通码"页面下方,还特别标有一行红 色字体:"一元通乘"单次优惠时段为当日21:00 至次日04:00。

大约10分钟后,记者乘车来到了李村夏庄路 站点,该公交站点可直达李村夜市,同时与地铁2 号线、3号线衔接,有许多夜间来往出行游玩的市 民游客在此换乘。随后记者使用"鲁通码"顺利 刷码进入地铁站,乘坐地铁3号线到达海尔路站 后,再次使用"鲁码通"出站,在地铁出行乘车记 录中扣费显示0元,整个出行过程十分顺畅。

"我平时经常需要上夜班,下班后一般会坐 318路公交车倒地铁3号线回家,现在有了'一元 通乘'政策后,以后晚上下班全程只需要花1块钱 就能回家了,真是太实惠了!"在金水路附近上班 的市民栾先生笑着说道。记者从城运控股公交 集团李沧巴士公司了解到,318路线途经李村商 圈,线路运营时间长、跨度大,为方便市民游客夜 间出行、购物、消费娱乐,自5月1日起318路末班 车时间进行季节性延时。"每天21点以后,李村商 圈商超工作人员、外出游玩的市民乘客陆续乘车 回家,该时段318路线易出现客流小高峰,现在实 行'一元通乘'后,将进一步方便市民游客夜间出 行和商超工作人员的日常通勤。"李沧巴士工作 人员说道

除了方便上班族夜间坐车回家外,"一元通 乘"活动的实行也得到了众多外地游客的欢迎和 点赞。"之前就一直想来青岛玩,这次我们一家人 专程从内蒙古过来,前两天听说青岛实行了'一元 通乘'政策,晚上9点以后花1块钱就能不限次数 坐公交地铁,这下晚上出门逛夜市、看灯光秀可太 方便了,为青岛点赞!"外地游客刘女士笑着说道, "来青岛这两天去了好多景点打卡,都是坐的地铁 公交出行,省时又方便。"

乘坐地铁需21:00后进站

城市公共交通是繁荣旅游经济的重要保障, 据了解,为深入落实《青岛促进文旅深度融合推动 旅游业高质量发展若干措施》,启动"一元通乘"活 动,结合旅游旺季公交、地铁运营时间延长,激发 市民游客夜间出行的积极性,提振夜间消费活力。

一元通乘"活动启动后,市民游客在2024年7 月1日至9月30日每天21:00到次日凌晨4:00时间 段使用"鲁通码"刷码乘坐公交、地铁(以进站时间 为准),仅需支付1元即可无限次乘坐公共交通工 具,即首次刷码扣费1元后,换乘刷码均不再扣费。

在享受"一元通乘"优惠时,需要分别在"鲁 通码"一"交通出行"页面中开通"公交出行"和 "地铁出行"功能,并进行公交"充值"和地铁"支 付签约"。同时,地铁账户需绑定支付宝,公交账 户需确保账户余额大于0元才能够正常使用。

具体使用方法:在青岛"鲁通码"界面,点击 "交通出行"场景;开通"公交出行"和"地铁出 行",并进行公交"充值"和地铁"支付签约";乘客 在优惠时间段内使用"爱山东"APP 中的青岛"鲁 通码"乘坐公交、地铁,根据"鲁通码"首次查询到 的乘车类型(公交或地铁)确认计费渠道,由相应 渠道扣费1元;乘客在优惠时间段内后续使用"鲁 通码"乘坐公交、地铁,扣费0元。需要特别说明 的是,市民乘坐地铁需21:00后进站。



市民使用"鲁通码"夜间乘坐公交出行。



"一元通乘"为市民夜间乘坐地铁提供了便利和实惠。

"一码通城"为市民幸福"加码" / 延伸 /

'一元通乘"政策是青岛聚力 强化"一码通城"数字赋能的又一 创新举措。目前,市民可通过"爱 山东"APP亮"鲁通码",享受一码 通行、一码办事、一码入园、一码 就医等数字化便利服务。在出行 方面,市民无需切换APP或乘车 码,即可在全市926条公交线路的 1万余辆公交车、8条地铁线路的 169座车站,实现亮一个"码"乘公 交、地铁。在人才服务方面,通过 "鲁通码"打通各领域人才服务绿 色通道系统,人才亮"鲁通码"即 可验证身份,享受30余项绿色通 道服务。在政务服务领域,市、区 (市)10个政务服务大厅、198个镇 街便民服务中心,实现亮"鲁通 码"取号、办事。在医疗健康领

域,42家二级以上医疗机构和72家 社区医疗机构实现亮"鲁通码"就 医。在便民生活领域,4000余家酒 店、300多个小区、图书馆、崂山景 区等场所,均可亮"鲁通码"通行。

近年来,青岛大力推进"一码 通城"建设,围绕市民日常生活需 求、办事需要,持续打通各部门、各 平台及手机应用之间的多"码"壁 垒,以"爱山东"App的"鲁通码"为 载体,关联公交码、地铁码、电子健 康卡、社区通行码、景区预约码、居 民电子证照等,加快打造以"鲁通 码"为载体的市民专属数字名片。 下一步,青岛还将积极拓展更多创 新应用,推动"一码通城"建设全面 提速,构建"码上青岛"一体化服务 体系,不断为市民幸福"加码"。

15条公交线路末班车延时 / 链接 /

"一元通乘"是市政府促进文 旅深度融合、推动旅游业高质量 发展的重要举措。作为城市公共 交通的主体,日前,青岛城运控股 集团深入解读政策内容,并制定 了一系列详细的工作计划,全力 确保此项政策的顺利实施。同 时,城运控股集团加强现场应急 处置能力,确保在高峰期和特殊 情况下,乘客能够顺利出行,避免 滞留现象发生。

此外,城运控股集团已于5月 1日起对128路、233路、321路等 15条公交线路进行了末班车季节性 延时。各线路延长时间从10分钟至 120分钟不等,延时后的公交线网运 营时长将达到19.4小时,极大地丰 富了市民和游客的夜间出行选择。 接下来,城运控股集团将继续关注 公交线路的客流情况,通过公交大 数据平台分析市民的出行轨迹,结 合公交运力资源配备,适时调整首 末车发车时间,以满足市民日益增 长的出行需求,积极探索更多创新 举措,为青岛的文旅融合和旅游业 高质量发展贡献更多力量。

/ 声音 /

为夜经济发展

青岛市委党校管理学教研部副 主任毛振鹏认为,随着青岛旅游旺季 的到来,青岛的夜间经济逐步活跃 起来。夜经济的形成和繁荣是城市 经济发展到一定程度的必然结果, 也是伴随着人民生活水平提高而产 生的经济现象。在经济进入高质 量发展新阶段后,我国夜经济发展 成为值得关注的新现象。发展夜 经济对满足人民群众生活需求、拉 动城市经济发展、打造城市魅力品 牌等具有重要意义。夜间经济的 业态包括:晚间购物、餐饮、旅游、 沐浴、美容美发、休闲、保健、学习 教育、歌舞、影视、娱乐等内容,是 第三产业的重要组成部分,它能带 动购物、餐饮、文化、娱乐、观光、旅 游、健身、交通等多行业的发展和 消费,成为城市经济发展新的增长 夜间经济要提档升级,必然涉 及到多个消费场景的切换。而消费 场景的切换,必然涉及交通出行设 施的保障。青岛推出的"一元通 乘"活动,可以有效地为夜间经济 发展"添一把火"。从7月1日至9 月30日,在每天21:00后,青岛市民 和游客可以亮"鲁通码",享受一元 钱通乘全市公交、地铁服务,无疑 为本地市民和访青游客出行提供了 极大的便利。

"'一元通乘'搞活夜间经济,进 一步推动旅游消费规模上档次。 毛振鹏说道。据统计,北京王府井 出现超过100万人的高峰客流是在 夜市,上海夜间商业销售额是白天 的50%,重庆2/3以上的餐饮营业额 是在夜间实现的,广州服务业产值 有 55%来源于夜间经济。青岛把发 展夜间经济作为推动城市发展上水 平、出品位、生财富的重要抓手,大 力培育有影响力的特色夜生活街区 和大型文化娱乐中心区,并用"一元 通乘"等活动将其串联起来,努力扩 大夜消费、丰富夜生活、繁荣夜经 济,倾力打造一座不夜城。

毛振鹏表示,"一元通乘 发展夜间经济具有很好的宣传和推 动作用,建议充分发挥媒体作用, 借助舆论引导市民从"传统排斥夜 生活、排斥酒吧"向"北方城市也需 要夜生活、需要健康休闲方式"转 变,让更多人了解夜间经济,了解 音乐酒吧等各类时尚业态,引导更 多人走进音乐酒吧等时尚消费场 所,培育时尚健康的消费文化,拉 近夜间经济与市民之间的距离,打 破本地市民和访青游客对夜间经济 的消费隔阂,树立绿色消费理念,引 导更多市民走进夜间经济消费场所, 体验夜消费时尚

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛 早报记者 吴冰冰



扫码观看 相关视频